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УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

 

 

 

СТАНОВИЩЕ 
 

От: проф. д-р Даниела Димитрова Тодорова 

Висше транспортно училище „Тодор Каблешков” 

Научна специалност„Икономика и управление на транспорта” 

 

Относно: конкурс за доцент в област на висшето образование 3. 

„Социални, стопански и правни науки”, професионално 

направление 3.8. Икономика, Икономика и управление 

(икономика и управление на енергетиката) в Университет 

за национално и световно стопанство 
 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Икономика и енергетика в 

транспорта“ към факултет „Икономика на инфраструктурата“ на УНСС. 

 
2. Информация за кандидата в конкурса 

В конкурса за заемане на академична длъжност „доцент” в професионално 

направление 3.8. Икономика, (Икономика и управление на енергетиката) е допуснат до 

участие единствен кандидат – д-р Владимир Йорданов Зиновиев. 

Съгласно нормативните изисквания на Закона за развитие на академичния 

състав на Р. България, Правилника на неговото прилагане, както и качествените и 

количествени изисквания за заемане на академични длъжности в УНСС, 

документацията представена от д-р Владимир Зиновиев, отговаря напълно по вид и 

съдържание. 

Владимир Зиновиев завършва с отличен успех Немската езикова гимназия, след 

което УНСС – специалност МИО. През 2006 г. защитава докторска степен пред ВАК, 

като след това е преподавал в СУ „Св. Климент Охридски”, ЮЗУ – гр. Благоевград, 

Технически университет – гр. София, УНСС и др. 

Паралелно с научната си работа Владимир Зиновиев се утвърждава като 

доказан експерт и мениджър в областта на енергийната индустрия. През последните 

над 10 години последователно заема ръководни позиции в структурите на 

мултинационални и регионални стопански структури като Сименс, ЧЕЗ Груп и други. 

Членува в национални професионални и експертни организации: 
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 Председател на Съвета на работодателите към Факултета за френско обучение 

по електроинженерство на Техническия Университет в София”, 

 Член на CEO Club 

 Член на Съюза на учените в България 

 Член на Австрийската Камара - АВС 

 Член на Съюза на икономистите 

 Член на Клуб 9000 

 Член на Софийската търговско-промишлена камара 

 Българско геополитическо дружество 

 Член на ръководството на Клуба на изпълнителните директори CEO Club, 

Софийска търговско-промишлена камара 

 Регионален мениджър Siemens One 

 Изпълнителен Директор и Член на Съвета на Директорите на дружества от 

групата ЧЕЗ 

 Член на Съвета на Директорите на Летище София ЕАД и др. 

Активно участва при координациони активности с браншови и международни 

организации в областта на сектор Енергетика, което довежда и до подписване на 

двустранен договор за обучение между УНСС и EVN. 

 
3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

Кандидатът д-р Владимир Зиновиев е покрил качествените и количествените 

изисквания на УНСС за заемане на длъжността „доцент”. Участва в конкурса с научна 

продукция, която отговаря на изискванията за заемане на академична длъжност 

„доцент“. Видно от Картата за изпълнение на наукометричните критерии за заемане на 

академичната длъжност „доцент” кандидатът е постигнал 1041 точки при минимално 

изискуеми 620 точки. 

 
4. Оценка на учебно-преподавателската дейност 

От представената справка за учебната дейност за последните учебни години е 

видно, че д-р Владимир Зиновиев многократно е участвал като лектор - експерт от 

практиката в УНСС, Технически Университет гр. София, Софийски Университет, 

Югозападен Университет гр. Благоевград и др. Участвал е като лектор пред 

чуждестранни студенти в Техничския университе гр. София по теми свързани с 

иновации и технологии, енергийни мениджмънт системи (EMS), управление на 

проекти и др. Участвал е като лектор в цикъл от международни конференции, 

посветени на енергийните предизвикателства пред интелигентните градове. 

Преподавал е в следните магистърски курсове в УНСС: 

 Основи на енергетиката 

 Интелигентни енергийни системи 

 Управление на енергийни проекти 

 Мениджмънт на електроенергийното предприятие 

 Ценообразуване в енергетиката 
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 Управление на доставките на енергия 

Работи със студенти и преподаватели по повод организиране и провеждане на 

семинари и форуми с практико-приложен характер, вкл. представяния на 

работодатели, провеждане на кръгли маси и дискусии. 

Преподавателската дейност на кандидата ми дава основание да го определя като 

подготвен преподавател, който пълноценно може да изпълнява преподавателската 

дейност, свързана с академичната длъжност „доцент”, за която кандидатства. 

Д-р Владимир Зиновиев притежава високата компетентност и 

професионализъм. Активно използва съвременни методи в обучението и оценяването 

на обучаемите. Той е уважаван учен и преподавател от студенти, колеги и 

специалисти. 

 
5. Обща характеристика на представените научни трудове/публикации 

Представените за участие в конкурса трудове са самостоятелни, както следва: 

 3 монографии; 

 8 статии в научни списания; 

 1 учебно помагало; 

 9 цитирания на трудовете. 

Публикациите на Владимир Зиновиев в конкурса за доцент отговарят на 

научната специалност на конкурса –Икономика и управление на енергетиката. 

Научната продукция му развива широко обхватна, целенасочена с практически изход 

научно-изследователска и научно-приложна дейност в областта на енергетиката. 

Изследванията имат подчертано методическо и приложно значение и са изключително 

полезни, както за обучаемите от една страна, така и за практическото им приложение в 

образователния и енергийния сектор. 

Д-р Владимир Зиновиев развива научно-изследователска и експертна дейност, 

като участва в научно-изследователски и практико-приложни проекти. В резултат на 

изследователските и консултантски дейности в областта на електротехниката и анализ 

на икономическата и политическата среда за развитие на сектора се осигурява 

трансфер на знание към Камарата на електротехниката в България. 

Като член на IEEE е участвал в организационния комитет на международен 

проект International conference on High Technology for Sustainable Development HiTech 

2019. Участвал е в разработване на национална стратегия по електротехника. 

 
5.1. Основните направления в изследователската дейност. 

Основните области на изследване и анализиране на проблемите от кандидата в 

конкурса са, както следва: 

1. „Интелигентни енергийни мрежи“ 

2. „Енергийно развитие на умните градове“ 

3. Енергийни мениджмънт системи 

4. „Развитие на транспортната енергийна инфраструктура” и др. 
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В по-голямата част от публикациите са използвани различни методи на 

изследване, чрез които се получава широкообхватен анализ на изследвания проблем – 

съпоставени са икономическите процеси, отношения и институции, и 

функциониращите в техния контекст стратегии и политики. 

Представените трудове отразяват актуални и значими проблеми в енергийния и 

транспортния сектор. 

 
5.2. Научни и/или научно-приложни резултати. 

Запознаването ми с представените публикации ми дават основание да заявя, че 

научните постижения на д-р Владимир Зиновиев обогатяват и развиват 

съществуващите знания. 

Представени са оригинални научноизследователски трудове, които тематично, 

по научно равнище и качество съответстват на наименованието на конкурса. Научната 

продукция е с подчертан научен, учебно-методически, приложен и изследователски 

характер. Тя е актуална, разработена е на високо академично и научно равнище. 

Структурата на научните публикации показва добрата концентрация на 

кандидата върху научно-изследователската работа, както и умението му да съчетава 

успешно изследователската и научно-приложната дейност. 

Анализът на продукцията на кандидата показва, че той умело успява да съчетае 

ролята на изследовател и педагог в процеса на създаването и популяризирането на 

знанието, свързано с актуални проблеми на енергетиката, енергийните мрежи, 

икономическите ползи за развитието на енергийната и транспортна инфраструктура и 

др. 

Не е забелязано плагиатство в научната продукция. 

 

 
6. Оценка на научните и научно-приложни приноси 

По мое мнение публикациите на д-р Владимир Зиновиев са на високо научно 

равнище, основават се на задълбочени анализи на широк кръг от литературни 

източници на няколко езика, изследват значими недостатъчно разработени 

изследвания свързани с енергийната и транспортна инфраструктура и др. 

Същевременно в разработките са предлагат решения на редица проблеми. 

Приемам представените от кандидата приноси и те ми дават основание да 

преценя, че д-р Владимир Зиновиев е изграден учен и преподавател, който притежава 

необходимото научно ниво за заемане на академичната длъжност „доцент”. 

Запознаването ми с представените публикации ми дават основание да заявя, че 

научните постижения на д-р Владимир Зиновиев обогатяват съществуващите знания и 

имат приложимост в науката и практиката. 

Получените научни и научно-приложни резултати и достижения са 

публикувани и показани във връзка с представената конкурсна документация. 

Постигнатите изследователски, учебни и приложни резултати на д-р Владимир 

Зиновиев имат съществен принос в развитието на науката. 
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7. Критични бележки и препоръки 

Нямам съществени критични забележки към д-р Владимир Зиновиев по 

отношение на продукцията му, представена в конкурса за доцент. 

Предвид достигнатия опит в преподаването и завоювания авторитет 

препоръчвам на д-р Владимир Зиновиев да продължи и увеличи дейността си като 

преподавател, поддържане на изследователската дейност и участието в проекти. 

 
8. Заключение 

Запознаването ми с документите и публикациите на д-р Владимир Зиновиев за 

участие в конкурса ми дават основание да направя следните изводи и оценки: 

Първо. Кандидатът д-р Владимир Зиновиев участва в конкурса за “доцент” с 

достатъчно по обем и качество продукция, която съответства на тематиката на 

конкурса. 

Второ. Кандидатът д-р Владимир Зиновиев удовлетворява изцяло 

задължителните изисквания за заемане на академичната длъжност “доцент”. 

Научната му продукция е актуална, разработена е на високо научно равнище. От 

продукцията на кандидата в конкурса за доцент е видно, че той е изграден учен с 

последователна професионална биография. 

Трето. Представени са оригинални научноизследователски трудове, които 

тематично, по научно равнище и качество съответстват на наименованието на 

конкурса. Научната продукция е с подчертан научен, учебно-методически и 

изследователски характер. 

Четвърто. Налице са достатъчно научни, научно приложни и приложни 

приноси, което показва, че д-р Владимир Зиновиев притежава качества на 

задълбочен учен и изследовател. 

Кандидатът в конкурса отговаря напълно на изискванията на Закона за 

развитие на академичния състав в Република България и Правилника за неговото 

прилагане, както и количествените и качествени изисквания за заемане на 

академичната длъжност 

„доцент” в УНСС. 

Постигнатите изследователски, учебни и приложни резултати, актуалността, 

обема и качеството на публикациите, научното равнище, преподавателската 

практика високите професионални и делови качества ми дават основание с 

убеденост да гласувам положително да бъде присъдена академичната длъжност 

„доцент” на д- р Владимир Зиновиев в област на висшето образование 3. 

„Социални, стопански и правни науки”, в професионално направление 3.8. 

„Икономика“, Икономика и управление (икономика и управление на 

енергетиката). 

 

 

 

София, 30.11.2020г. Изготвил становището: 

……………………. 

(проф. д-р Даниела Тодорова) 
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University of National and World Economy 

 

 

P O S I T I O N 
 

By: Prof. Daniela Dimitrova Todorova, PhD 

‘Todor Kableshkov’ University of Transport 

Scientific Specialty "Economics and Transport Management" 

 
Subject: Competition for Associate Professor in area of the Higher 

Education 3. Social, Business and Legal Sciences, professional field 3.8. 

Economics, (Economics and Management (Economics and Management of 

Energy) at the University of National and World Economy. 

 
1. Competition information 

The competition was announced for the needs of the „Economics and Energy in 

Transport "at the Faculty of Economics of Infrastructure at the UNWE. 

2. Information about the candidate in the competition 

In the competition for occupation of the academic position “Associate Professor” in 

professional field 3.8. Economics, (Economics and Energy Management) is allowed to 

participate the only candidate - Dr. Vladimir Yordanov Zinoviev. 

According to the normative requirements of the Act on Development of the Academic 

Staff in the Republic of Bulgaria, the Regulations for its implementation, as well as the 

qualitative and quantitative requirements for occupying academic positions in the UNWE, 

the documentation presented by Dr. Vladimir Zinoviev, answers completely in type and 

content. 

Vladimir Zinoviev graduated with honors from the German Language High School, 

then UNWE - specialty in IIE. In 2006 he defended his doctoral dissertation before the 

Higher Attestation Commission, after which he taught at Sofia University “St. Kliment 

Ohridski ”, SWU - Blagoevgrad, Technical University - Sofia, UNWE, etc. 

In parallel with his scientific work, Vladimir Zinoviev has established himself as a 

proven expert and manager in the field of energy industry. For the last more than 10 years he 

has consistently held leading positions in the structures of multinational and regional 

business structures such as Siemens, CEZ Group and others. 

He is a member of national professional and expert organizations: 

 Chairman of the Council of Employers at the Faculty of French Electrical 

Engineering at the Technical University of Sofia ” 
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 Member of the CEO Club 

 Member of the Union of Scientists in Bulgaria 

 Member of the Austrian Chamber – ABC 

 Member of the Union of Economists 

 Member of Club 9000 

 Member of the Sofia Chamber of Commerce and Industry 

 Bulgarian Geopolitical Society Member of the management of the Club of 

Executive Directors CEO Club, Sofia Chamber of Commerce and Industry 

 Regional Manager Siemens One 

 Executive Director and Member of the Board of Directors of CEZ Group 

companies 

 Member of the Board of Directors of Sofia Airport EAD and others. 

Actively participates in coordination activities with industry and international 

organizations in the field of energy, which leads to the signing of a bilateral training 

agreement between UNWE and EVN. 

 
3. Fulfillment of the requirements for occupation of the academic position 

The candidate Dr. Vladimir Zinoviev has met the quantitative requirements of UNWE 

for occupying the position of Associate Professor. According to the Card for the fulfillment 

of the quantitative requirements for the occupation of the academic position “Associate 

Professor" in the UNWE, the candidate has achieved 1041 points with a minimum required 

620 points. 

 

4. Assessment of educational activity 

It is clear from the reference provided on the educational activity for the last five 

years that Dr. Vladimir Zinoviev has participated as a lecturer - an expert in practice at the 

University of National and World Economy, Technical University of Sofia, Sofia University, 

Southwestern University, Blagoevgrad and others. He has participated as a lecturer to foreign 

students at the Technical University of Sofia on topics related to innovation and technology, 

energy management systems (EMS), project management and more He has participated as a 

speaker in a series of international conferences on energy challenges for smart cities. 

He has taught in the following master's courses at UNWE: 

 Fundamentals of energy 

 Intelligent energy systems 

 Management of energy projects 

 Management of the electricity company 

 Energy pricing 

 Energy supply management 
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He works with students and teachers on the occasion of organizing and conducting 

seminars and forums with practical and applied nature, incl. presentations of employers, 

holding round tables and discussions. 

The applicant's teaching activity gives me reason to designate him as a highly trained 

lecturer who can fully perform the teaching activity related to the academic position of 

"Associate Professor" for which he is applying. Dr. Vladimir Zinoviev has high competence 

and professionalism. He actively uses modern methods in training and assessment of 

students. He is a respected scientist and lecturer of students, colleagues and specialists. 

5. General characteristics of the submitted scientific papers / publications 

The works submitted for participation in the competition are independent, as follows: 

 3 monographs, 

 8 articles in scientific journals 

 9 citations reviewed journals. 

Dr. Vladimir Zinoviev's publications in the competition for associate professor 

correspond to the scientific specialty of the competition - Economics and Energy 

Management. His scientific production develops a wide-ranging, purposeful with a practical 

outcome research and applied research in the field of energy. The research has a strong 

methodological and applied importance and is extremely useful both for the students on the 

one hand and for their practical application in the education and energy sector. 

Dr. Vladimir Zinoviev develops research and expert activity by participating in 

research and practical projects. As a result of research and consulting activities in the field of 

electrical engineering and analysis of the economic and political environment for the 

development of the sector, knowledge transfer is provided to the Chamber of Electrical 

Engineering in Bulgaria. 

As a member of IEEE he participated in the organizing committee of the international 

project International conference on High Technology for Sustainable Development HiTech 

2019. He participated in the development of a national strategy in electrical engineering. 

 
5.1. The main fields of research activity: 

The main fields of research and problems analyzed by the candidate in the 

competition are as follows: 

1. "Intelligent energy networks" 

2. "Energy development of smart cities" 

3. “Energy management systems” 

4. "Development of the transport energy infrastructure", etc. 

In most publications the various research methods have been used to obtain a wide- 

ranging analysis of the problem under study - economic processes, relationships and 

institutions are compared, and strategies and policies that function in their context are also 

compared. 
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The presented works reflect current and significant problems in the energy and 

transport sector. 

 
5.2.  Scientific and/or applied scientific results. 

My acquaintance with the presented publications gives me reason to state that the 

scientific achievements of Dr. Vladimir Zinoviev enriches and develops the existing 

knowledge. 

Original research papers are presented, which thematically, at scientific level and in 

quality are consistent with the name of the competition. The scientific production is of 

emphatic scientific, educational, methodological, applied and research character. It is up-to- 

date, developed at a high academic and scientific level. 

The structure of the scientific publications shows the candidate's good concentration 

on the research work as well as his ability to combine successfully the research and the 

scientifically-applied activities. 

The analysis of the applicant's production shows that he skillfully manages to 

combine the role of researcher and educator in the process of creating and promoting 

knowledge related to current problems of energy, energy networks, economic benefits for the 

development of energy and transport infrastructure and others. 

No plagiarism was observed in the scientific production. 

 
6. Evaluation of scientific and scientifically-applied contributions 

In my opinion, the publications of Dr. Vladimir Zinoviev are at a high scientific level, 

are based on in-depth analyzes of a wide range of literary sources in several languages, 

research significant underdeveloped studies related to the of mass privatization, the research 

related to energy and transport infrastructure, etc. At the same time, the works  offer 

solutions to a number of problems. 

I accept the contributions presented by the candidate. The presented contributions in a 

structured form give me reason to believe that Dr. Vladimir Zinoviev is a developed scientist 

and lecturer who has the necessary scientific level to occupy the academic position of 

"Associate Professor". 

My acquaintance with the presented publications gives me reason to state that the 

scientific achievements of Dr. Vladimir Zinoviev enrich the existing knowledge and have 

applicability in science and practice. The obtained scientific and applied scientific results and 

achievements have been published and shown in connection with the submitted 

documentation for the competition. The achieved research, educational and applied results of 

Dr. Vladimir Zinoviev have a significant contribution to the development of the science. 

 
7. Critical notes and recommendations 

I have no significant criticisms of Dr. Vladimir Zinoviev regarding his production, 

presented in the competition for “Associate Professor”. 
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Taking into account the achieved teaching experience and the gained authority, I 

recommend Dr. Vladimir Zinoviev to continue and increase his activity as a lecturer, 

supporting research activities and participation in projects. 

 
8. Conclusion 

My acquaintance with the documentation and publications of Dr. Vladimir Zinoviev for 

participating in the competition gives me reason to draw the following conclusions and 

assessments: 

First. The candidate Dr. Vladimir Zinoviev participates in the competition for 

"Associate Professor" with sufficient volume and quality of production, which corresponds to 

the theme of the competition. 

Second. The candidate Dr. Vladimir Zinoviev fully meets the mandatory requirements 

for occupying the academic position of "Associate Professor". Her scientific production is up-

to-date, developed at a high scientific level. From the candidate's production for the 

competition for “Associate Professor” it is evident that he is a developed scientist  with a 

consistent professional biography. 

Third. Original research papers are presented which are thematically, scientifically and 

in quality consistent with the name of the competition. The scientific production has a strong 

scientific, educational, methodological and research character. 

Fourth. There are sufficient scientific, scientifically applied and applied contributions, 

indicating that Dr. Vladimir Zinoviev has the qualities of a thorough scientist and researcher. 

The candidate in the competition fully meets the requirements of the Act on 

Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria, the Regulations for its 

implementation, as well as the qualitative and quantitative requirements for the occupation of 

the academic position “Associate Professor” at the UNWE. 

The achieved research, educational and applied results, the relevance, volume and 

quality of publications, scientific level, teaching practice, high professional and business skills, 

give me reason to vote positively for the academic position of “Associate Professor” to be 

awarded to Dr. Vladimir Zinoviev in area of the Higher Education 3. Social, Business and 

Legal Sciences, in the professional field 3.8. Economics and Management (Economics and 

Management of Energy) at the University of National and World Economy. 

 

 
Sofia, 30 November 2020 Scientific Jury Member: ……………………. 

(Prof. PhD Daniela Todorova) 

 


